

今明两天沈城中到大雨 注意积水



今夜至明天白天，沈阳、营口、铁岭地区有中雨到大雨，局部暴雨。

数据显示，沈阳市区主要降水时段为今天20时至明天8时。



辽宁大部地区有大到暴雨，持续到明天白天。

辽沈晚报记者 王迪 摄

受低涡底部切变线影响，今天白天到明天白天，沈阳地区将出现中雨，局部大雨天气，平均降水量10~25毫米，局部可能达到或超过40毫米，并伴有强对流天气，最大小时降水量20~30毫米。

来自省气象台的显示，昨夜至明天白天，辽宁大部分地区自西向东将出现大雨到暴雨天气过程。西部个别乡镇(街道)降雨量可达100~150毫米，东南部地区局部可达100~250毫米，伴有雷电、短时强降水、大风、冰雹等强对流天气，最大瞬时风力8~10级，最大小时雨强40~60毫米。

据悉，辽宁西部地区主要降雨时段为昨夜至今今天白天，中东部地区为今夜至明天白天。

另外，中西部及沿海地区平均风力普遍为4~6级，海区阵风7~9级。

数据显示，沈阳市区降水开始时间为今天

12时左右，结束时间为明天11时左右，市区主要降水时段为今天20时至明天8时。在此，提醒市民遇到强对流天气时要及时到室内场所躲

避，不要冒险外出，驾驶机动车遇到不明深浅的积水区域时，尽量选择绕行其他路段，不要冒险涉水。

省内其他地区的天气信息显示，本溪、丹东地区及庄河、岫岩降雨量为60~100毫米，局部可达100~250毫米；抚顺、锦州、阜新、辽阳、葫芦岛地区和沈抚改革创新示范区及大连市区、旅顺、长海、金普新区、普兰店、瓦房店、长兴岛经济区、鞍山市区、海城、朝阳市区、朝阳县、北票为40~70毫米，个别乡镇(街道)可达100~150毫米；其他地区为15~40毫米，局部50~100毫米。

今夜至明天白天，沈阳、营口、铁岭地区有中雨到大雨(15~40毫米)，局部暴雨(50~100毫米)；朝阳、葫芦岛地区有阵雨或雷阵雨(0~5毫米)；其他地区有小雨到中雨(5~15毫米)。伴随着降雨，还有大风。昨天午后至今今天白天，沈阳、大连、鞍山、丹东、锦州、营口、阜新、辽阳、铁岭、朝阳、盘锦、葫芦岛地区平均风力4~6级、阵风7级；今天夜间，丹东地区及庄河、岫岩偏南风5~6级、阵风7~8级。

受降雨影响，今明两天气温有所下滑，今天气温在25℃到19℃之间，明天气温在24℃到17℃之间，明天夜间降雨结束，天气转为多云，后天天气以多云为主，全天气温在28℃到19℃之间，比较适合外出以及户外活动，中午前后有些热，外出不要忽略防晒哦。

辽沈晚报记者 胡月梅

防御降雨 前置防汛抢险救援力量 应对大雨 省消防救援总队百艘橡皮艇待命

昨晚6时许，省防汛抗旱指挥部发布最新汛情报告，针对8月19日夜至21日白天，辽宁部分地区可能出现大到暴雨的天气预测，省委、省政府高度重视强降雨防御工作。省防办为省消防救援总队配发100艘橡皮艇和100台船外机，前置防汛抢险救援力量。

省防指落实9个工作组待命，视降雨情况赴责任区指导强降雨防御工作。

省防办为省消防救援总队配发100艘橡皮

艇和100台船外机，前置防汛抢险救援力量；下发《关于做好当前防汛工作的通知》，提出具体工作要求；对9个市县防办值班值守情况进行抽查，均在岗在位。

省水利厅组织召开贯彻落实水利部会商会议精神情况会议，部署强降雨防范工作，并派出工作组对有关市县病险水库进行检查；下发《山洪灾害警示通报》，要求加强排查检查，切实做好信息发布和避险转移工作。

19日6时至15时，全省无有效降水。19日14时，辽河干流铁岭水文站流量117立方米/秒，六间房水文站流量248立方米/秒；太子河小林子水文站流量92立方米/秒；鸭绿江荒沟水文站流量632立方米/秒。

全省有1座大型水库超汛限(汤河超2.2米)。目前，正利用泄水设施泄洪。

辽沈晚报记者 闫柳

上半年全省公立医院总收入432.29亿元

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日，辽宁省卫健委公布全省公立医院2021年上半年相关医疗费用控制重点监测指标。

此次发布的全省14个市医疗费用增长情况相关数据为区域公立医院医疗总收入和医疗费用增长率，主要反映全省各地区公立医院医疗费用增长情况。

2021年上半年，全省区域内公立医院总收入为432.29亿元，医疗费用增长率为23.12%，较2019年上半年-17.39%的增长率大幅上升。主要原因是由于2020年受新冠疫情的影响，全省公立医院门诊、住院患者等均大幅度下降，2021年新冠疫情进入常态化防控阶段，公立医院门诊就诊人次和出院人次逐步恢复正常，因此与2020年相比较的医疗费用增长率参考意见较小。

与疫情发生前的2019年医疗费用相比，医疗费用增长率为1.70%。表明我省医疗费用控制在较好水平，全省14个市中，9个市的医疗费用增长率控制在10%以内，铁岭市、阜新市、沈阳市、抚顺市、营口市医疗费用为负增长。

“首届世界华人美业大会”将于9月在沈阳举办

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 “首届世界华人美业大会”将于9月23日-24日在沈阳举办，会期2天。昨日，辽宁省政府新闻办召开新闻发布会，辽宁省商务厅相关负责人介绍了本次大会的具体情况。

大会将以“美业华人 美丽世界”为主题，以“挖掘中华美业文化内涵，凝聚世界美业华人共识，助力辽宁对外开放”为主线，在严格落实疫情防控工作基础上，坚持“政府搭台、企业参与、市场运作、民生导向、利企惠民、节俭务实”的原则。由中国美发美容行业协会和辽宁省商务厅主办，辽宁省美发美容行业协会和沈阳市美发美容行业协会发起并承办。

中山路老建筑配上二维码 扫一扫听故事

辽宁宾馆、沈阳市公安局、沈阳市总工会……您知道吗，这些建筑都是全国重点文物保护单位。如今通过扫二维码，就可以了解这些建筑的前世今生。

日前，和平区文旅局在文物建筑集中的中山路沿线选取市级以上文物保护单位设置文物讲解二维码，可通过文字、图片、语音等方式了解老建筑前世今生的动人故事。未来，还将通过VR技术，立体展现老建筑情况，身临其境了解建筑内部。

8月19日，沈阳文物保护志愿者陈赫扫描沈阳市总工会大楼前的二维码，随后，手机中不但通过图片展示了眼前这座建筑的全貌，还配合着娓娓道来的讲解，讲述了老建筑的前世今生。

“沈阳不缺乏老建筑，但是很多时候，我们只是见过、认识这些建筑，却不知道其背后的历史和故事。通过扫描二维码，可以让市民和外地游客了解沈阳的建筑，体会沈阳历史的厚重。这对于城市的发展具有深刻的意义。”

通过设置的文物二维码，记者了解到：大和旅馆旧址位于和平区中山路97号，现为辽宁宾馆；横滨正金银行奉天支店旧址位于沈阳市和平区104号，现为沈阳市工商银行中山广场支行；奉天警察署旧址位于沈阳市和平区中山路106号，现为沈阳市公安局；悦来棧旧址位于沈阳市和平区中山路2号，现为潮漫酒店；共同事务所、贷事务所奉天铁路公安段旧址位于沈阳市和平区中山路1号，现为沈阳饭店。它们都是全国重点文物保护单位。

据了解，和平区文旅局经过前期针对中山路沿线文物进行整体调研，对文物解说内容进行编



和平区在中山路沿线选取市级以上文物保护单位设置讲解二维码。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

写、校对，并聘请主持人录制讲解，依托网上云平台，形成了二维码这一“文物电子身份证”。

目前，中山路沿线的老建筑讲解二维码已展现在市民面前，扫一扫就能深入了解该文物建筑的历史沿革、多角度照片、历史故事等信息资料。

帮助市民了解文物建筑故事、丰富历史知识，是推动文物知识普及程度和宣传手段上的创新。

下一步，将融入VR3D实景还原技术，更立体展现老建筑情况，身临其境了解建筑内部。

辽沈晚报记者 朱柏玲